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FEN BILIMLERI

6. SINIF

1. Asagida bir tutulma olayina ait 6zellikler verilmistir.

Glines, Diinya ve Ay ayni dogrultudadir.
Diinya Uzerinde dar bir alanda gozlenir.

Ay, yeni ay evresindeyken gerceklesebilir.

Buna gore, 6zellikleri verilen tutulma olayinda Giines, Diinya ve Ay'in birbirlerine gére konumu asagi-
dakilerden hangisindeki gibi olamaz?
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2. Gezegenler Giines etrafina, yakinliklarina gore sirasiyla Merkulr-Venis-Diinya-Mars-Jlpiter-Satiirn-Ura-
nus-Neptiin seklinde dizilirler. Gezegenlerin uzamsal biytkliklerine gore siralamasi ise Jipiter > Sattirn >
Uranis > Neptiin > Diinya > Venis > Mars > Merkur seklindedir.

Asadidaki K, L, M ve N gezegenlerinin Glines'e olan uzakliklarini gosteren grafik ve gezegenlerin uzamsal ola-
rak buyukltklerini temsil eden sekiller verilmistir.

Glines'e uzakhk
A

K L M N > Gezegen

Buna gore K, L, M ve N gezegenleri asagidaki seceneklerden hangisindeki gibi olabilir?

K L M N
A) Diinya Jupiter Venls Mars
B) Diinya Jupiter Venus Satiirn
Q) Mars Uranus Diinya Satlirn
D) Diinya Uranus Merkur Neptiin

D




3.

Asagida Giines sisteminde bulunan dort farkli gezegene ait bazi 6zellikler verilmistir.

& Glnes sistemindeki en kiiciik gezegendir.

% Gunes'e en yakin konumda bulunan gezegendir.
& ¢ gezegenlerin en buyugiddr.

% Glines'e en uzak konumda bulunan gezegendir.

Asagidakilerden hangisi 6zellikleri verilen gezegenlerden birisi degildir?

A) Merkir B) Dunya C) Jupiter D) Neptiin

Kalpteki oksijence fakir kanin, akcigerlerde oksijence zenginlestirilerek tekrar kalbe dénmesine kiiciik kan
dolasimi; kalpteki oksijence zengin kanin viicuttaki organlarda oksijence fakirlesip tekrar kalbe dénmesine ise
biyik kan dolagimi denir.

Buna gore, biiyiik kan dolasiminin basladigi ve bittigi kalp odaciklari asagidakilerden hangisinde dog-
ru olarak verilmistir?

A) Sol alt odacik - Sag Ust odacik B) Sol alt odacik - Sol Uist odacik

C) Sag alt odacik - Sol Gst odacik D) Sag alt odacik - Sag Ust odacik

Kan bir suire deney tiiptinde bekletildiginde kan hiicreleri dibe ¢oker, kanin
plazma kismi ise deney tiipliniin Ustlinde toplanir. Kanin plazma kismi ile
dibe ¢coken kismi arasinda ise ince bir serit halinde akyuvar ve kan pulcuk-
lari bulunur.

Yandaki gorselde bir stire deney tiiplinde bekletilen kan tizerindeki bolim-
ler numaralandiriimistir.

Buna gore deney tiipiindeki |, Il ve Il numarali kisimlarla ilgili asagida verilen bilgilerden hangisi yan-
hstir?

A) I'numarali kismin % 90'1 su, geri kalan kismi ise besin icerikleri, hormon ve atik maddelerden olusur.
B) Il numarali kisimda bulunan beyaz renkli hiicreler viicudumuzu mikroplara karsi savunur.
C) Ilve Il numarah kisimdaki hiicreler, damarlarda | numaral kisimdaki sivi icerisinde yizer.

D) Il numaral kisimda bulunan hiicreler kanin pihtilasmasini saglayan alyuvar hiicreleridir.
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Bir 6grenci Ureteri 3 kenari olan bir geometrik cisimle, tretrayi 4 kenari olan bir geometrik cisimle, bobregi 5
kenari olan bir geometrik cisimle, idrar kesesini ise 6 kenari olan bir geometrik cisimle modellemek istiyor.

Buna gore bu dgrenci bosaltim sistemi organlarini modelledigi geometrik cisimleri; bu organlarin
viicutta bulundugu diizene gore, yukaridan asagiya dogru hangi secenekte oldugu gibi dizmelidir?

A) B) Q) D)

@ 4

7. “insanlar hem agizdan hem de burundan soluk alip verebilirler fakat doktorlar soluk alisverisinde burnumuzu
kullanmamizin saghdgimiz icin daha faydal oldugunu séyliyorlar, ¢linkd..."

Yukaridaki metnin hangi secenekteki ifade ile tamamlanmasi en uygun olur?

A) Burundan alinan havadaki oksijen miktar daha fazladir.

B) Burundan aldigimiz hava nefes borusuna, agizdan aldigimiz hava ise yemek borusuna gider.
C) Burundan aldigimiz hava mukus salgisi ve burun killar sayesinde daha temizdir.

D) Burundan aldigimiz havada oksijen, agizdan aldigimiz havada ise karbon dioksit vardir.

8. Yandakisekilde solunum sistemiorganlariyukaridan asagiya dogru sirayla gosteril-

.. Burun
mistir.

Buna gore sekildel, II, Il ve IV numaralariyla gosterilmis organlarin gorev ya |
da ozellikleri hakkinda hangi secenekte yanhs bilgi verilmistir?

A) Inumarali organin gorevi aldigimiz havayi soluk borusuna gdondermektir. g
B) I numarali organ hem yemek hem de soluk borusuna agilir. v

C) lllnumarali organin i¢ yiizeyi mukus tabakasi ile kaphdir.

D) IV numarali organ gaz alisverisinin gerceklestigi ortami barindirir.
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9. Fatma, bosaltimda gorevli olan organlari tablodaki gibi siralayarak, bu organin viicuttan uzaklastirdigi atik
maddeleri (+) isareti koyarak belirtmistir.

Atiklar Karbondioksit Ure Su Tuz Besin atiklari
Organ
1  Bobrek + +
2 Deri + +
3 Akciger + +
4 Kahn bagirsak + +

Bengli Ogretmen, Fatma’nin hazirladigi tabloyu inceleyerek tablonun bir bélimiinde degisiklik yapiimasi
gerektigini belirtmistir.

Fatma, hazirladigi tabloda asagidaki degisikliklerden hangisini yaparsa, hatasiz bir tablo hazirlamis
olur?

A) Deri ile bobregin yerini degistirip, akciger satirinda karbondioksiti de isaretlerse
B) Akciger ile derinin yerini degistirip, bdbrek satirinda tireyi de isaretlerse
C) Bobrek satirinda treyi de isaretleyip, deri satirinda karbondioksitteki isareti silerse

D) Deri satirinda tuzu da isaretleyip, kalin bagirsak ile bdbregin yerini degistirirse

10. Gamze Ogretmen, asagidaki gérsellerde verilen araclar ile viicudumuzda bulunan eklemler arasinda iligki
kurarak; 6grencilerine bu araglarin viicudumuzun hangi kisminda bulunan eklemlere benzedigini sormustur.

Ahsap pencerelerin (st ve yan
kismi arasindaki baglanti

Pergelin iki kolu
arasindaki baglanti

Gamze Ogretmen’in sorusuna égrencilerin verdigi asagidaki cevaplardan hangisi dogrudur?
A) Inumarali gorsel kafatasinda, Il numarali gorsel ise kollarda bulunan eklemlere benzetilebilir.

B) I numarali gorsel sirt omurlarinda, Il numarali gorsel ise boyun omurlarinda bulunan eklemlere benzetilebilir.
C) I'numaral gorsel kuyruk omurlarinda, Il numarali gorsel ise sirt omurlarinda bulunan eklemlere benzetilebilir.

D) I'numarali gorsel kafatasinda, Il numarali eklem ise g6guis kemiklerinde bulunan eklemlere benzetilebilir.
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11.

1. | Suve minerallerin emilimi yapilr. 4, | Besinlerin mideye génderildigi kisimdir.

Atik maddelerin viicut disina atildigi bolim-

2. | Sindirilmis besinlerin emilimi gerceklesir. 5. diir

Besinlerin parcalanip bulamag haline getirildigi | Shifmeyarene b ergrnei

kisimdir.

Yukaridaki tabloda bazi sindirim sistemi organlarinin gorevleri verilmistir.

Gorevleri verilen bu organlar hangi secenekte dogru olarak belirtilmistir?

A)

C)

1. Kalinbagirsak

4.

Agiz

2. incebagirsak

5.

Ans

3. Mide 6. Pankreans
1. Mide 4. Agiz
2. incebagirsak | 5. Aniis
. Kalinbagirsak | 6. Karaciger

®) 1. | Kalinbagirsak | 4. Yemek borusu
2.  Mide 5. Anis
3. incebagirsak | 6. Pankreans
D)
1. Kalinbagirsak 4. Yemek borusu
2. incebagirsak | 5. Aniis
3. | Mide 6. Karaciger

12. Asagida damar cesitleri ile ilgili bilgiler iceren cesitli kartlar hazirlanmistir.

Kani kalpten Coggnlukla Kani kalbe
kirli kani
¢ikaran tasivan toplayan
damarlardir. 31y damarlardir.
damarlardir.
Enince Hucrelerle Kan basinci
kan aligverisi en fazla
damarlardir.
yapan olan
damarlardir. damarlardir.

Bu kartlarin tizerindeki bosluklara, damar cgesitlerinin yazili oldugu asagidaki etiketler yapistirilacaktir.

1 2 3
Kilcal damar Atardamar | |Toplardamar

Buna gore etiketler kartlara uygun bicimde yapistirildiginda hangi secenekteki goriiniim elde edilir?
A>‘ B) ‘
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13. Asagidaki sekilde X, Y, Z, T kuvvetleri gosterilmistir.

Sekildeki her birim uzunluk 2N degerindedir.

Buna gore bu kuvvetlerin; dogrultu, yon ve biiyiikliikleri verilirken, hangi secenekte hata yapilmistir?
A) X kuvveti; Dogu-Bati dogrultusunda, dogu yoniinde 3 N siddetindedir.

B) Y kuvveti; Kuzey-Giliney dogrultusunda, Gliney yéniinde 4 N siddetindedir.

C) Z kuvveti; Dogu-Bati dogrultusunda, bati yoniinde 4 N siddetindedir.

D) T kuvveti; Kuzey-Gliney dogrultusunda, Kuzey yoniinde 2 N siddetindedir.

14. Sekildeki altr arkadas halat cekme oyunu oynamaktadirlar.

Sude 50 N, Baris 110 N, Berke 100 N ve Asli 80 N'luk kuvvet uyguladigina ve halat hareketsiz olduguna gore;

Arda ve Onat’in uyguladigi kuvvetler hangi secenekteki gibi olabilir?

Arda  _Onat
A) 90N 90N
B) 80N 90N
C) 90N 110N
D) 90N 70N
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15. Yatay duzlemdeki hareketsiz K cismine etki eden kuvvetler yan- Cmm e w)
daki gibidir. = = iy

Buna gore, bu cisme etki eden bileske kuvvet ve dengeleyici
kuvvet asagidaki seceneklerden hangisinde dogru olarak verilmistir?

A) B) @) D)
Bileske Kuvvet O ) - e ) a = = aa = ==
Dengeleyici Kuvvet O ) . |- - L .

16. Hareketsiz bir cisme uygulanacak kuvvetlerin 6zellikleri tablodaki gibidir.

1. Kuvvet 2. Kuvvet 3. Kuvvet
Dogrultu Dogu - Bati Dogu - Bati Dogu - Bati
Yon Bati Dogu Bati
Buyuklik 7N 15N 8N

Buna gore, cismin lizerine uygulanan tablodaki kuvvetler etkisindeki hareketi ile ilgili asagidakilerden
hangisi séylenebilir?

A) Cisme etki eden net kuvvet degeri sifir oldugundan, cisim hareketsiz kalmaya devam eder.
B) Cisim Uzerine etki eden bileske kuvvetin etkisinde dogu yonlinde hizlanma hareketi yapar.
C) Cisim Uzerine etki eden bileske kuvvetin etkisinde sabit stratle hareket eder.

D) Cisim Uzerine etki eden bileske kuvvet etkisinde yavaslar ve durur.

17. Asagida farkli hareketlilere ait yol-zaman grafikleri verilmistir.

' ' '
wnif---------aa-

Buna gore, grafikleri verilen |, 11, lll ve IV hareketlilerinden hangisinin siirati en fazladir?

A) | B) 1l cm D) IV




18. Asagidaki M, T ve S araglari bulunduklar konumdan sabit siiratle gecerek, yol lizerinde belirtilen nokta hiza-

19.

20.

sinda karsilasmislardir.

M—> «- T <5
E---l
- . 1§ 1%
|~ ) - )
® ® M
' 200 m " 100 m ' 100 m '

Araglarin karsilasma noktasina uzaklhiklari gorseldeki gibi olduguna gore; K, L ve M araglarinin siiratle-
rinin karsilastirilmasi asagidaki seceneklerden hangisinden dogru olarak verilmistir?

A) M>S>T B) S>SM>T C) T>M=S D) M=S>T

Hareketli bir cisme ait alinan yol ve gecen zaman iliskisi yan-
daki tabloda verilmistir.

[Zaman() | 2 | 4 | 6 | 8 | 10

Buna gore, bu araca ait siirat-zaman grafigi asagidaki
seceneklerden hangisi dogru olarak verilmistir?

A Sarat (km/h) B) Sirat (km/h) < Sdrat (km/h) D) Sarat (km/h)

A A A A
250r = 250 250 g 250r =T
2000 200 - 000 20—
1500+ 150 - 1500 S 1500+ —

100} - -1 -- 1 100 100} -+ f- -1 -- 100[

So———— 50 o o—

s s, EERALE" R Al R a e
Zaman (h) Zaman (h) Zaman (h) Zaman (h)

Asagidaki sekilde; Mustafa, Yusuf, Kagan ve Berkay adli 6grencilerin evlerinin krokisi goriilmektedir.

Berkay

Yusuf ve Kagan ayni anda Mustafa'larin evine dogru yola ¢ikarken; Berkay ise Yusuf'larin evine dogru yola ¢ik-
maktadir.

U arkadasta gidecekleri evlere ayni siirede ulastiklarina gore, bu arkadaslarin siiratlerinin siralamasi
hangi secenekte dogru olarak verilmigtir?

A) Kagan > Yusuf > Berkay B) Berkay > Kagan > Yusuf
C) Kagan > Berkay > Yusuf D) Berkay > Yusuf > Kagan
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